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дбати про наших рідних братів і се:тер, що 
їх ввєнне лихолїте нагнало в наші щасди- 
віЯші громйад, що лежать дальше від твоє 
р ічної боєвої лінії і поволи зачинають ви- 

... . _ гоюватн ся з ран говічлего ворожого на'зду.рер іана російська, офензива на га „вщасливим жертвам воєнної заверухи по- 
линькГм фронті скінчила сл появами* заня- г  вчввте
тем кількан.йцяги східно • галицьких повітів.

Потреба помочи нашим 
зеленцям.

Щ о значить ворежий воєнний наїзд, яке ли- 
холїтг. і руїну спричиняє він для маселеня, 
че треба і  Згадувати. Поо се народне нещастє 
-співає наш ін р ;д з своїх історичних піснях, опи
суючи сю кроваву руїну, яку нанесли на нашу 
землю ріжні монгольські орди.
і в церковнім вбрядї є в нас благальна пісня, 
що првсить В:ези&нього охоронити нас не 
тільки .„о г  повітря, града, глаЛ, огня і вой- 
ни“ , але горячі слова сеі молитви .от нвтестйя 
іниоплеменцев сохрани нас Господи* ідуть 
перед Божий престол, благаючи охоронити 
р іїн ю  землю від ворожого залишу.

Знає всї ті лихол'ітя нвщ миогострада- 
смнй український нарід, і нимї, я к  перед в і
ками, заливають нашу землю вороги зі сходу 
і лївночк, і тепер наш нарід мусить кидати 
свою землю „білим тїлом зволочену і кровію 
.напоєну* і гляд'ти ратунку та не в сусїдннх 
лісах, степах, дебрях та метрах, але’ далеко 
серед чужих яюдий в непривітних бараках 
для виселенців.

Як птиці у свій диаій. так тягніть наші 
селянки з дітьми і сгарцями в . невідомі собі 
.сторени, до незнаних собі люднії. Бараки 
«  Гміндї, Вольфсбергу, Хоцеиї і в инших мі 
сцевостях заповнили ся десятками тисячів 
наших сільських людяй, яких тверда воєнна 
судьба кинула далеко від рідних осель. Всї 
вони відрізані від своїх,
часто без ніякої'зветки про нВйблизду рід
ню. і то люди, що мали своє господарство, 
свою хату, поле, худібку і комі, а тепер

тужно ви
гл'ядаюТь хвилі повороту в рідне село. Одно 
ще хиба добре з примішеня в бараках, що 
дітвора має свою школу га побирає науку 
в рідній мові, що колись її в жиро сТане в 
-пригод;.

В сім році появив ся другий рід в єн 
них виселенців. Наші війскоаі властн зачали 
заселювати з боєвої ■ лінії наших селян та 
відсилати їх разом з решткамй движнмоґо 
майна- не* до бараків, але поселібвати їх в 
селах і місто ках середуШоГ Галичини, в фу 
Л&ІЬКІМ, Салбірськікі. М’ОСТЙСЬКІ.М,‘ Дворівськім, 
■гортдецькім і в инпінх повітах, куди прибуДй 
на пі і- сі-лямки і  "селяни з езаяуОвійпх (виде* 
Яених)громад брідАКого;збдрівсь’кбго, зо- 
лоЧіаського. беоежанського. піДгасиького по- 
зітів та з повітів Покутя. Сумний і болЮчяй 
вид представляв ся, коли переїзджзли на за
хід села н:ькі вози з жінками та дітьми, Ь о- 
етанкаміГ домашного і господарського зна- 
рядя на них, з коровами і телятами коло 
зів, колох котрих ішли пішки 
газди... :С • тнт* '*

і найтяжшожу ворогоам ье бажали би 
такої вандрівхи. Тим більше повинні ми по

винні ми пвдати номічлу руку, сповняючи 
в той спосіб не тільки обовязок наложений 
на нас Божим законом, але і з глубокого 
почугя. що сї жертви війни є нам спільні по 
вірі і мові і що передовсім ми самі є обо- 
вязані по нашим силам прийти їм в поміч.

Війсковий заряд, місцеві староства та 
гролидські уряди подбали вправдї про роз
міщене наших виселенців поміж поодинокими 
господарями, підпомагають їх хлібом, та ся 
поміч є тільки частинна. Ту треба ширшої 
громадянської полючи, якої організацією по 
винні ваняти ся наші сільські інтелігенти 
(свящиники, учителі, учительки) та ті свідо
м іш і селяни, що ще осгали дома. Є річ вка-

тових 
них
є утворити окремий комітет — як се вже ро
блять Поляки, — бо сей комітет буде мати 
нагляд над розміщрнєм і житєм наших виси 
ленцїв » повіті, буде їх заступати перед по
вітовими аднінїстраціймими властями, стира
ючи ся о виєднанє для НихЯФдмог, о виплату 
належитостнй за зареквіровані віМсковостю 
річи, о признане і виплату аійскових причин-, 
ків на удержене і т. х. В тім великім не
щастю, що спадає тетер на голови нашого 
нарвда, не забув «ймо про ратунох наших 
розбитківчз воєнної области та не даймо за
гинути иї одній нашій одиниця.

Наші з-юва люди в громадах, де при
міщено висиленцїв, повинні відносити ся до 
них з вирозуміПєм і прихильностю, ратувагги 
ї«, хто чим може, та помогти дітям висилен
цїв, щоби ходили до місцевої школи. 8 тон 
спосіб коли буде зорганівана опіка над ви- 
силеицями по наших громадах, то хоч в де
якій ч*стн усуне ся нужду і розпуку між ви- 
сиденцямн і поможе ся їм  яекше перетревати 
біду аж до хвилі, коли зможуть вернути під 
свою стріху.

\  Про . потреби висиленцїв просимо ПОВІ
ДОМЛЯТИ Український ЗапомогОзяй Комітет у 
Відяи, котрого адреса таке-. Гікгаіпї’ Сіїез Нійз- 
кошїіее їп ЛУЇеп УТН. Зігоггі^аззе’ 32.

Вхінци ще раї пригадуємо, що наші се
ляни не повинні кидати . своїх осель навіть 
ьд случай ворожого наїзду і оставати^все на 
місаи, хиба що є инше заряджене віискових 
властей.

З крввазик днів у
стрільців. ' ;*

Теперішні завзяті і дуЗКе кроваві битв», 
що йдуть безперестанно р східній Галичині, 
головно між .Галичем і Бережанами, не оми
нули і українських січових стрільців, котрі 
знова мали нагоду стрінути ся з відВІчми» 
ворогом України і показати перед світо.*, 
свою хоробрість. Очевидці так описують йо- 
слїдні битви у українських січових стрільців:

Від якогось часу стояли наші стрільці 
на становищах на полудневий схід від Бере
жан в недалекім віддаленю від сего міста. 
Становища знаходили ся в селі П. На йбд  
від сего села пливе річка від Бережан Золота 
Липа, а трохи дальше від неї на схід є д о 
волі високий горб, де були заколи першої і 
другої оборонної лїнїі рівнобіжно до Золо
тої Липи. Від долини, котрою пливе Золота 
Липа, іде в східнім напрямі долинка, котрою 
Москалям серед темйої ночи вДало ея підійтк 
в и  сходу на сей горб і заняти Його східний 
бік на довжині одного кільометраі Се було 
в иочи з 1 на 2 вересня с. р.

Становища нашої армії в сім місци булк 
отже поважно загрожеиі.

Перша і Друга сотня піж 
проводом сотників Сушка і Мельника вечерож 
2. вересня по заході' сонця посунули ся я к  
резерва під наші лінії І стояли там ц їяун іч , 
пражені зі всіх сил московськими Гранатами 
і шрапнелями. По кількох годинах нагальної 
стрілянини успокоїло ся врешті Г решта Йвчй 
до рана минула спокійно. ' \  '

В неділю ДНЯ 3. вересня зачали Моская? 
сильно напирати. Тоді пішли коло 8 годиш  
рано трета і четверта сбТнЙ під Йроводом. 
сотників Кучабського і Буд8ииовснсого і ота
мана Лесняка, щоби відперти Москалів йро- 
тинаступом від наших становищ/

Битва щораз більше змагала ся і Мо
скалі ватискалн що раз сильнїйиіе, тдйлу в 
півтора години пізнїйше, себто окояю пі» до 
десятої, вийшла пята, шеста і  семи сотая, ве
дені сотниками ДуДинським.; '* Ноекбвсьмнк 
і Яримовичем та отаманом Торуком. Там до
мішали сч були частини суеїдних відділів >  
першої лїнїї.

Сема сотня станула на аелїзничім шляху 
команданта стрілецьких ско рос грі дів (м ат»- 
нових крісів) Черника і сей повідомив, щ о  
отаман Лесйяк, ебтНМк Будзимовський і  адю- 
тант (прибічник) отамана Суховерський д і- 
сталй ся в полон російського відябду. як»# 
власне причаївся в яр#о'^елжЛгкб аЙйіїЙячс^ 
дороги (штреки); 3 огляду на те друга Чет» 
(аут) семої сотні спрямувала ?дб ярку| підчас, 
коли хорунжий Черник острілював ярок М»- 
шиновими крісами, щоби Москалі’ не втіки» 
і не забрали з собою полонених. Чета %Як 
шла в ярбк, взяла до неволї більший відлиг
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Москалі», що був захований в ярху та від
била отамана Лесняка,' сотника Будзинов- 
сьмого і прибічника Суховереького.

Коли другий курінь (батаяїои) підійшов 
іе в геру, ровгоріла ся з його помічю 

на ново і Москалі' мусіли подати ся
та віддати здобуті резервові закори и. 

війск.
Нветувила хвиля супокою, перерва. Стріль

ці зачади стягати ся разом і виявило ся*знач- 
не число (около триста) легко і тяжко ране- 
нвх та більше як пів сотки трупів, між ними 
кількох стрілецьких офіцирів.

Та битва таки не устала. Беж увину та
рахкотіли машинові кріси, але стрільці вко
пали «я глибше, або захистили ся в давних 
заковах. Ніч утишила бої/

В понеділок дня 4. вересня рано було 
дуже мрачио. Перед стрільцями в напрямі 
ворога нічого не видно. А там десь текла 
річка Мднівка і пробігав зелїзничий шлях. 
Треба було Москалів пхнути з горба в до
лину, викинути за річку і га шлях.

Зі сходом сонця розвіяла ся мрака, ясні 
сеиїчні лучі освітили поля і кровавий бій 
розпочав ся на ново. До боєвої лінії підсту
пали тепер також відділи баварського полку, 
що був недалеко в резерві.

На ліво дійшла стг’лецька лінія в дід 
і Москалі подали ся вз.А. На право лишило 
ся коліно аж' до вечера. Перед вечором 
стрільці з відділами союзних-вояків зачали 
сходити російські становища з долини від 
річки Ймнівки. Се не вдало ся. бо Москалі 
дуже сильно пражиля з машинових карабінів 
і треба було виждати, аж їх трохи перебс 
німецька і наша артилерія. І справді ціле по 
содудие в понеділок зачала соювиа артиле- 
ря стріляти нагальним огнем на російські 
точки і в смерку пустили ся стрільці, скріп 
лені ще одною сотнею Мадярів, до росій
ських законів. Прийшло до боротьби грудь 
об грудь. Противник в противника вшпилю- 
еав бвґнет. Москалі мусіли відступити за Ци- 
нівку. Ніч перейшла в ровах, а 5. вересня 
зачали стрільці стягати ся равом. Становища 
Браковано, а з ними вратовано перед заяя- 
тгм і місто Бережани. ..

Між убитими е хорунжий Юліян Соко- 
ловський, хорунжий Іван Максимович, хорун
жий Тямко Кліщ, комендант одного зі стрі
лецьких машинових крісів. Найбільше ран і 
втрат е від крісових куль. Між раненими •  
сотвик Яримович, сотник Дудинський, хорун
жий Ковалкк, четар Коберський, четар Гна- 
тевяч, сотник Мельник. Точні дати про стра
ти можна буде подате по докладнім прові- 
реню всіх сотень. Також перебіг боїв можна 
буде опісля подати.

З того короткого оповіданя очевидців 
слїдно, що українські січові стрільці' дали 
тепер знов доказ хоробросте, холоднокров
носте і завзятя. Комендант українського ле
гіону може бути гордий, що українські стрільці 
стають навроти многократної переваги воро
гів — побіджають або гинуть. Дай Боже, 
щоби сповнили ся для нас ті думки і бажаия, 
за які поклали вони своє молоде житє на 
полях Бережанщики.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ
, НА НАРОДНИЙ ФОНДІ
Дптии ишюиить відсилати під аддо 

сшвг ОДаааий Союз КредмтоввА у Яья& 
вЬ Рвномг ч. Тв, на випадкову яюммсм/ 
ч. N86 а до лискою „Народним Фонд”.

Світова війна.
Не (имйФшьніяя *ашнтТ.

На фронті вреетолонаелїіника архикнязя 
Карла Франц-Иосифа Москалі і в минувшім 
тнжни дальше їродовжумпи свою сфен- 
зиву. Головним відтинком, на котрий най- 
силмкйше вдаряли Москалі буж відтинок між 
Берешзнамм і Галичем, тж карпатський відти
нок від Кірлїбаб» на буковянсько семигород- 
сьнМ травмам но жерела Черемошу на га
лицько-угорській гранями. Особливо кроваві 
битви, треваючі кілька днів з ряду були над 
середущою Золотою Липою на полудневий

схід і полуднє від Бережан (в тих околицях 
били ся наші українські січові стрільці) та 
над долїшнею Гнилою Липою в околицях 
Галича, Колшіздїв і Бурштина. Очевидці 
ровкааують, що битви від Галичем і Болшів- 
вими є так завзяті і нагальні, що хвилями 
мають вереаиешате навіть битви на фран
кськім  фронті. Москалі мимо великих втрат 
раж враж поновляють там свої приступи, але 
в послідиім тижми таки не зискали нічого. 
Бережани і Галич є ще в наших руках. На 
тім відтинку бють ся наші, німецькі і ту
рецькі війска. Про турецьку армію на нашім 
галицькім фронті згадує звіт нашого гене
рального штабу з 9. вересня с. р., хвалячи 
їх хоробрість. Турецькі жовніри показали ся 
знаменитими жовнірами і завзято боронять 
нашої землі, знаючи, що побіда Москалів 
на галицькім фроигі спричинила би невдачу 
союзників на ииших фронтах. З українським 
населенем східної Галичини поводять ся Тур
ки дуже людяно, не крадуть, не рабують та 
не валять, як се робили Москалі, що прий
шли нїби то визволяти східну Галичину. 
Турки магометани показали ся без порів 
наня людянїйшими від московських право
славних христіян, від донської, оренбурської 
і черкеської дичі, про котру котру ще нинї 
наші селяви згадують з великим острахом.

В Карпатах стирають ся Москалі за 
всяку цїну дістати ся до північно-схід
ної Угорщини, щоби в сей спосіб хоронити 
північне крило румунської армії, та доси не 
вдало ся їм осягнути своєї ц>ли. На фронті 
княвя Лєопольда Баварського були битви на* 
північ і північний схід від Золочева. Моска 
лїв відперто. На Волини устали в послід них 
днях приступи Москалів в напрямі Володи
мира Волинського і Ковля. Дальше на пів
ніч від Прилети не було ніяких важних подій.

Н а р у м у н с ь к ім  чьромтТ.

Румуни продовжують дальше свою офен- 
зиву (неетув) до Сежигороду. Напирають го
ловно здовж шляху Петрошенї Гатсег, даль
ше в околиви на захід від Чік-Середа. в до
лині Дєрдей і на північ відОршови. В знач
ній части вдало ся вже нашим війскам здер
жати румунський похід і задержати свої ста
новища, тільки на за с̂ід від долини ДсрМей 
і Чік ввято трохи назад наші становища. До  
більших битв ще не прийшло, бо румунська 
армія, що йде кількома гірськямя провалами, 
ще доси не уставила ся. Румунський похід 
сяняює значно і та обставина, що Болгари 
і Німці' валявши більшу половину Добруджі 
та здобувши дві .румунські кріпости над Ду
наєм _  Тутракаи і Силїстрію, загрожують 
столи ци Румунії Букарештови, віддаленого 
від Тугракаиу всего 50 кільометрів. Румуни 
боять ся тепер болгарсько німецького нападу 
з заду відсторони Дунаю, бо тоді ледви чи 
вдержали би семигородський фронт.

Неї бнлмлмоьнім щьроитГ
Болгарсько німецька армія поауваеть ся 

в Добруджі скоро вперед. Дня 5. вересня 
Болгари ждебули нрнетупон сильну румун
ську твердиню над Дунаєм Тутракаи, взяв
шій в полон двайцять один тисячів румун
ського війска, між ними кількасот офіцирів 
і двох генералів та здобувши всю му ні цію, 
Між ними сто тяж ких і лекишх гармат, 
кількасот скорострілів (машиаових крісів) та 
богато иншого воєнного матеріалу. Опісля 
сковим маршом посунули ся Болгари і Німці 
дальше на північ і дня 9. веросяя завжди 
другу румунську кріиоеть над Дунаєм Сі- 
лТггрію Рівночасне песуваючі ви болгарсько- 
німецькі війска здовж Чорного моря заияяи 
Місто Добріч в середині Добруджі, де по
бгай Москалів і надморське місто Бальчик. 
Мілею болгарсько німецької офензиви є за- 
няти скеро портове румунське місто Кон
станцу над Чорним морем, де йде зелїзииия 
з Букавешту, іде мостом кола Чорної Води 
переходить Дунай. Тоді Бунарешт був би 
відтятий від моря. До Добруджі маюерує 
тепер безпереривне російське Війска на по
міч Румунам і там треба сяодївати ся вели 
них беїв. Дотеперішні втрата Румунів в Д о
бруджі виносять около вісімдесяте тисячів 
війска.

В Македонії коло Солопя більших битв 
не було.

Над Веюеею в полудневій Альбанїї зви
чайні перевалки австро-угерських і італійських 
лередних сторежий.

Мав італП Іш ькЕ м  ю»дг«вггТ.

Великого однопільного напору Італій
ців на наш фронт не було. Тільки міс
цями від часу до часу оживляєте ся артиле
рійська діяльність і ідуть пристуки помен- 
ших відділів. Впрочім положене на сім фронті 
незмінеие.

Иш м х ш д і.
Над4 рікою Самою і потоками Анкр 

француцько англійська ефенаива тревае даль
ше. Велика битви; що розпочала ся там ще 
3. вересня с. р?ГТреває доси. Загально дер
жать там Німці кріпко свої становища, так 
само як і під Верденом. ,

На ааийеьимх «ьронтих
себто на Кавказі і в Мезопетамії не 

було нічого замітного.

Низше подаємо звіти австро-угорського 
і німецького генерального штабу аа час від 
5. вересня до 11. вересня с. р. включно.

Звіти а в б ти -у га р с ь н а л ь  ґ а м р м ь 'ш в
-ш табу.

В ій н а  о Р оокаю  м Рвввумївао.

(3[б) Фронт проте Румунії: Положене не 
змінило ся. Не стало ся нічого важного.

Фроит архикн. Карла: Наступи Росіян 
на фронт союзників в Карпатах ідуть даль
ше. Коло Фундуль Молдови наші вМска від
перли богато сильаих ударів. Над горішним 
Черемошем і на полуднє від міецевости Би- 
стрець йде боротьба. На північний від Бере- 
жЗн відвискали ми також остатний кусень ро- 
ва, який були ми втратили.

Фронт кн. Лєопольда Баварського: Не 
стало ся нічого важного.

(б|б) Фронт проти Румунії: Крім боїв 
жисунених стежних відділів не було НІЯКИХ 
особливих подій.

Фронт архикн. Карла: На нашім кар
патськім фронті непрнятель поновив вчера 
свої нагальні атаки. Поминувши дрібні успіхи 
осягнеиі великими втратами, всі зусиля ’непри- 
ятеля. щоби добути терен, розбили ся зовсім

Також в областе на схід від Галича ве
ли ся дуже завзяті бої. Після численних да
ремних усціхів повело ся вкінци противни- 
кови Відсунути сей відтинок фронту

Фронт армії кн. Лєопольда Баварського: 
На схід від Золочева наступи неприятеля. які 
почали ся після найбільш нагального арти
лерійського приготовалвия, зломили ся в часте 
на його власних перешкодах, в части в на
шім запірнім огни.

(7}9) Фронт проти Румунії: Коло Оляг 
Тепієи взято наші війска назад на горби на 
захід від сеі Місцевосте, щоб усунути їх пе
ред окриденєм. Зрештою при неемінеиім по
ложенні не було ніяких особливих ПОДІЙ.

Фронт архикн. Карла: Кільнаравові дуже 
завзяті атаки, які звернув вчера непрнятель 
проти нашого карпатського фронту, відперто 
серед великих втрат для неприятеля ле ча
сти по завзятій боротьбі зблизька, по части 
протинаступом. На нолудиевий захід від Фун
дуль Молдови довів наш атак до вдобутя 
точки опертя в бльокгамем. Притім дішаво 
ся в наші руки М иеранених полонених. Між 
Золотою Липою і Дністром аяняли ми ж 
заявку • з описаними вчера боями приготов 
лені становища. На схід і полудневий схід 
від ьережан не довели неяриятельські атаки 
до ніякого успіху.

Фронт кн. Лєопольда Баварського : В о- 
Пласти армії Бем-Ермолїя наш огонь ударем
нив відокремлені вроби атаку неприягеля. На 
решті фронту умірковаиий огонь артилерії з  
обох сторін.

(біб) Фронт фроти Румунії: По обох сто
ронах шляху Петрошенї-Гатсег ведуть ся бої 
від вчера пополудня. На захід від “ЙК ве
реда війска наші супроти наступу яерееаше- 
ючих ворожих сил устувнли на гори Гартіта.
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навий український спіааник з нотами; прикрашений омегами «бразпами 
з воєнного часу. В кождій українській хаті повинен бути. Для кождого 
— — — жовніра України я він розрадою в окопах, в поли. — — — 
Замовляти в Українській Культурній Раді у Відай, У1Н., 9ігоггі<аме 32 
45 1/12. висилаючи рівночасно гроші. 3—4

Фронт архикн. Карла: В Карпатах і схід
ній Галичині далі' ведуть ся беї з незменше- 
ною сило». Особливо на схід від Галича 
вони дуже зажерті. Там ворог тричи поно
влював свої безуспішні наступи. Всї стано
вища є в наших руках.

Фронт кн. Лєопельда Баварського; По
ложене незмінене.

(9/9). Фронт проти Румунії: В Карпатах 
по обох сторонах дороги Петрошені Гатсег 
відкинули наші віиска неприятеля на відда
лене 4 км. поза Його первісні становища. 
Новий сильний наступ ненриятеля проти пра
вого крила сеї групи спричинив уступлене її 
на давні становища. Кількаразові проби не
нриятеля посунути ся піхотою і кавалерією 
наперед до горбів на захід від Чік Середа 
ударемнено. Зрештою положене незмінене.

Фронт архикн. Карла: По кількаразових 
даремних приступах великих неириятельських 
сил проти горбів на схід від долини Чібо 
опанував неириятель окремі части сего від
тинка фронту. На оеталих мастях нашого 
карпатського фронту панував вчера розмірний 
супокій.

В східній Галичині на полудневий схід 
і на полуднє від Бережан пробував нег.рия- 
тель вчера знов проломити наші лінії. Від
перто його скрізь серед великих втрат для 
него. Особливо треба зазначити х о р о б р е  
п о в е д е н е  т у р е ц ь к и х  в ій с к , які бють 
ся в сій околици. В сих боях втратив непри
ятель 160© полонених і 5 машинових кара
бінів

Фронт кн. Леопольда Баварського: По
ложене незмінене.

(10/9). Фронт проти Румунії: Положене 
не змінило ви.

Фронт архикнявя Карла: Неориятельській 
наступ на наші становища на захід від долини 
Чібо відверто.

В східній Галичині' настав снокій, не ста
лось нічого важного.

Фронт Баварського князя Леопольда: 
Місцями трохи зменшена боава діяльність. 
Над долішним Стоходом пробу неврнягель- 
ського наступу ударомнено артилерійським 
огнем запираючим дорогу.

(11/9). фронт проти Румунії: На північ 
від Оршови наші війска віджерли кілька не- 
приятельвьких наступів. На захід від долини 
Дідей і Чік взято трохи взад наш фронт.

Фронт архикн.'Карла: Сильнїйші непри
ятельські наступи на північ від долини Золо
тої Бистриці і коло Рафайлової встали беж 
успіху. Впрочім не було иїякпх подій.

Фронт кн. Леопольда Баварського: Над 
долішиим Стоходом повторив неприятель 
свої нагальні атаки, які зломили ся перед на
шими ровами в запірнім вгни артилерії. На 
прочім фронті положене незмінене.

В ій н а  в І т а л іа м .

(5Ф) На фронті в Тиролї вочала ся міс
цями збільшена дїяльнйть артилерії. В обпа
сти Руфродо счинила и  завеяп бої за шпиль 
Сораие, який наші війака були втратили, але 
смілим протинаступом знов жіджискаяи.

(б|9) Нічого нового.
(719) В Гориції оотрілшвала наша арти

лерія переходи черев Сечу, а неприятель 
держав під огнем наші становища коло Льок- 
віна і кілька місиевостий в долині Віппах. На 
Щвонтї Сутана швидко відпарте італійські ви- 

ніамїпи ЯКІ при дальнім співділан» огн»
рушили були, ароти Чіаарен.

Ж , фронті Побережа Менте Сан Га- 
б рієль© і сідло Доль, на фронті Тиролю наші 

' становища на полуднє від Тровіньольо і до
лини Фляймс були в постійнім огни артиле
рії. На вхід Рід Валь Морбія удачна риправа
наших війск дала нам 45 полонених.

* - (9/9). Огонь неприятельської артилерії
4іув вчера більш оживлений між Монте Санто 
«  морем. Також на тірольськім фронті- острі-

лювали Італійці безуспішно кілька відтинків. 
Відперто неприятельські патрулі й відділи, 
які в окремих місцях хотіли посунути ся на
перед.

Італійський аоздушний корабель кинув 
коло Набрезіни бомби, одначе не спричинив 
шкоди.

(10/9). На фронті в Побережу височина 
Красу і примісток в Тольмайн були в силь- 
нїйшім огни неприятельської артилерії. Знач- 
нїйша діяльність артилерії і стеж в деяких 
відтинках тирольського фронту триває даль
ше. На північ від долини Травіиіоль наші 
війска знищили висукений наперед захист не
приятеля, і при тім, не втративши ні одного 
жовніра, завдали італійцям значні втрати.

(11/9). На фронті між Адижею і доли
ною Астах розвинули італійці скріплену бос 
зу діяльність. Наші становища на горах в тій 
области стояли вчера під сильним артилерій
ським і міновим огнем. У відтинку Монте 
Спіль — Монте Гесте відперто наступ кількох 
неприятельських баталїонів. На Пасубіо не
приятель вдер ся а двох місцях до наших 
ліній. Протииаступ сейчас викинув його від
ти; в наших руках остало ся 60 бранців. Та
кож на Монте Майо не повів ся неприятель- 
ський насту в. На прочім фронті на полудне
вім заході удержувала ся артилерійська бо
ротьба по більшій части в мірній силі на 
кількох відтинках.
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Н а  е х а д ї .

(5;9) Фронт кн. Леопольда Баваряього: 
Положене нежж'непе.

Фронт архикн. Карла: В завзятих боях 
німецькі бяталіени випїряЯ неариялвлж, який 
на полудневий схід від Бережан кілька разів 
виконував протинасгупи. В двох останніх 
днях соювні війска полонили 2 офіцирів і 350 
жовнірів. В Карпатах в к-лькох місцях спи
нили ся менші перепалки. На полудневий захід 
від Жабя і Шип оту йде боротьба. Значнїйші 
російські сили відперто кріжяво на полудне
вий захід від Фундуль Молдови.

(6(9) Фронт кн. Леопольда Баварського: 
Російські атаки на північ від залізниці Золо- 
чів-Тернопіль розбили ся в нашім огни.

Фронт архикн. Карла: Між Золотою Ли
пою і Дністром Росіяни відновили наступи. 
По даремних приступах відсунули вони вкінці 
назад середину фронту. В Карпатах непри
ятель в боях на полудневий захід від Жабя 
й Шипоту, про які вже доношено, осягнув 
малі хористи. В багатьох инших місцях на
ступав він вчера безуспішно.

(7(9) Фронт кн. Леопольда Баварського: 
Не стало ся нічого особливо важкого.

Фронт архикн. Карла: На схід і  полуд
невий схід від Бережан російські атаки оста- 
ли беж успіху. Між Золотою Липою і Дні
стром в заявку з боями, про які донесено 
вчера, умістили ся ми на приготовлених зад- 
них становищах, до яких протягом дня за
брали ми жадні сторожі.

В Карнатах на полудневий захід від Зе
леної кілька разів на Бабі Людовій, на захід 
від долини Кірлїбаби відверто атаки російські, 
а по обох сторонах Дерни Ватри російсько- 
румунські.
. . .  <•!•) ф>внт кн. Леопольда Баварського:
Нічого нового.

Фронт архикн. Карла : Над Золотою Ли
пою на полудневий схід від Бережан і за На- 
раївкою робили ся числена! російські насту
пи серед поважних втрат для противника. 
В Карпатах лили успіх німецькі підпринятя 
на полудневий захід від Зеленої і на захід 
від Шипоту. На полудневий захід від Ши- 
пету відперто сильнїйші неприятельські на
ступи.

(9/9). Група кн. Леопольда Баварського: 
Не стало ся нічого нового.

Грума архикн. Карла: Ведені далі росій
ські наступи між Золотою Липою і Дністром 
не мали також вчера ніякого успіху. Віддали, 
які були вдерли ся до наших ровів, протина- 
ступами знов викинемо, а на фронті' турець
ких війск відкинемо Росіян аж поза станови
ща, з якик вони були розпочали навтуп. По
лонено над 1000 жовнірів і здобуте кілька 
машинових карабінів.

В Карпатах вислав неяриятель великі 
сили проти наших становищ на захід і по
лудневий захід від Шнпота і коло Дерни 
Ватри. На вівнїчний захід від Цаиуля у втуп
лено перед натиском.

(10/9). Крім кількакратних даремних ро
сійських наступів на баварські становища ко
ло Старочервища над Стоходом положене 
від моря від Карпат не змінило ся.

В Карпатах неприятель провадив даль
ше свої наступи. На захід від Шипоту иіиївз 
він вперед. Впрочім всюди його відперто. На 
полуднє від Дорна Ватри стрінули «я в бою 
німецькі війска з румунськими силами.

(11/9). Фронт кн. Леопольда Баварсько
го: По обох сторонах Старого Чвревища 
одержали Росіяни, котрі наступали значшмк 
силами, кріваву відправу, як і попереднього
ДНЯ.

Фронт архикн. Карла: Бої між Золото» 
Липою і Дністром в днях 7. і 8. вересня* яв
ляють ся пробами Росіян, аби яри викори
станій успіху в теремі з б. с. м , передерти ся 
швидко наступаючим нападом в напрямі Бур- 
штина і рівночасно заняти Галич. Справно 
кермована і ведена оборона ген. Вотуїера 
знівечила сей намір. Росіяни потерпіли неззи-. 
чайно важкі втрати.

В Карпатах положене незмінене.

Зі світа.
Виповіджене Румунів» війни Аветрв- 

Угорщ икї викликало сильне напружене вере
до всім в самій Угорщині, яка на довжині 
близько шість сот кільометрів гранячнТь 
з Румунією. Як звісно, на Угорщияї, а з о- 
крема в Се ми городі, мешкає около нівтора 
мілїонів Румунів, за якими уняла «я тепер 
Румунія і під позором, що ніби то від Ма
дярі» дасть ся їм кривда, вибрали «я „вива
ляти" своїх братів, подібно як се зробили 
Москалі зі східною Галичиною, а Італійці 
з полудневим Тиролем. Є се отже троп „ви
звольна" війна, яку добрі сусіди вмовіли 
Австро-Угорщині. Румуни, приготовили ся 
здавна до війни, і думаючи, що канва мо
нархія дволїтною війною ослаблена вже до 
краю, прилучили ся до Росії і дня 27. серпня 
с. р. виновіли Австро-Угорщині війну, впада
ючи рівночасно до Семигороду. Сей нечай- 
ний напад приніс їм на разі деякі успіхи, бо 
в руни Румунів (на Буковині кажуть Воланів) 
попало кілька граничних семигородеькюс во- 
» і т і в - і М Ш >

В Угорщині счииив ся крик, бо Мадяри 
во раз парний побачили на більші розміри 
війну, евакуацію (виселене), ворожий наїзд 
і  т. д. В угорськім парламенті, ще тепер ра
дить в Будапешті, посипали ся запит» (Штер- 
иохяціі) до президента мінїсттрів графа Тіси, 
обвинувачуючи угорське правнтельвтае і у- 
ираву нашої армії, що за мало знади про 
правдиврй настрій в Румуни і не подбали 
завчасу про належиту оборону семигородської 
границі.

На ті запити поодиноких послів дав 
граф Тіса обширну відповідь, зазначуючи. 
що нині про все не може ще говорити, але 
нема підстави обвинувачувати начальні чин
ники, що не зробили веего, що могли зробити 
в хиряві оборони веред Румунією. Президент 
міністрів вказує тільки на те, що граничні 
провали між Семигородем і Румунією не 
могли бути боронені без небезпеки окруженя*
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тичне положене в Румунії знали 
правительство і управа армії, але 

ло рішити ся, чи війска треба роз- 
їх часть попровадити на румунську 

чи стреміти до рішеня на однім 
ронтїв. В ми ну в шім роцї рішила ся 

ь  яка довела 
іту коло Гор

лиць, в противнім случаю ц. і к. війска ще 
д о  нині стояли би в Карпатах. Тепер мусїло 
•гй зібрати значні сили на російськім фронті,; 
жаби вдержати російську офенвиву на Львів. 
Очевидно переведено теж відповідне пересу- 
®*яе війск, щоби здержати румунський по
хід. Та за мало було часу до висланя такої 
«яїлькости війска на румунську границі©, щоби 
здержати румунський’ наступ без небезпеки, 
жзяону, так що ми ,V,усіли обмежити ся до . 
йдержуваня поступу в румунськім поході, 
президент міністрів впевняє, що зроблене 
асе і хоч не може повідомити про подро
биці, вискззує на дію, що екдані заряджена 
будуть успішні і наізд Румунів усуне ся з Се- 
яйсгороху.

Заяву графа Тіси принято до відома. 
Деякі посли , мимо того висказували своє ке- 
«доводенє з поведена правительства, двма- 
тгючи ся, щоби мадярські війска боронили 
яс-редовсїм сеМирородської границі’. Инші 
змова посли домагали ся скликана делегацій, 
що однак є неможливе тому, що не радить 
аштоЖський парламент. Говорять, що уступ
лять ,’ деякі угорські міністри, а на їх місце 

~*Чуть деякі політики, що тепер поборю- 
графа Тісу, щоби в той спосіб в упряжі
:ькою державою були заступлені всі 

більші мадярські партії.

П ро

л .на
Греція.

Приступлейє Румунії до світової війки 
яо  стороні держав почйірного порозуміня 
спричинило то; шо Англія і Франція щораз 
більше напирають на Грецію, щоби і н вмі- 
деати до війни, розумієть ся, по своїм боці. 
Знаючи,, що грецький король Константин не 
бажає війни та не хоче йти проти Австро- 
Угорщини і Німеччини і  що за ним стоїть 
теяерішкіЙТрецький президент міністрів Заіміс 
та велика більшість грецької армії, Англія і 
Франція при помочи свого відданого сторон- 
?ни» бувшого грецького президента міністрів 
Зенізельоса стараегь ся спричинити розрухи 
фж пр, в Солуни), щоби мати нагоду вмішати 
«я. безпосередно у внутрішні грецькі відноси 
яй і ааняти під свій заряд всі важнїйші при
морські Грецькі міста.

В грецькій Македонії (коло Солуня) сто
янь Від давка фрзнцуські 1 англійські Війска 
та рештки сербської армії під начальною ко-
зижДою фраки іуськего генерала Єврея. Сти
снені з і всіх боків Болгарами і Німцями, які 
великим вірколесом окружили їх під Солу- 
яем ,не можуть рушити ся і хоч тепер значна 
частина болгарсько німецьких війск є занята 
війною в Добружжі проти Румунів і Моска- 

навіть не трібують перервати окру- 
жяЮчиЙ їх перстінь,

Ійожливо, що * наслідком сеї нестачі в 
інглШцї і Французи найругь ше сили

" Ш и -----------  _ ---------ОнОсять вже, що велика 
ська фльота. зложена з 42 

М с *  в Нірею (портове міст» 
Греції Атен), щоби скріпити 

*и вручило Зай 
правительства 

дОйосять, що воно дома- 
лї над грецькими почтами і 
кож бездротн иМи; ціль сего 

О домаганяочевидно ся, щоб віда- , 
- .ко м у  правйтмьсгву можність зн о -1 

тільки <  заґраницею, Іл е  й з вд«о }
тнїзонайи.Тоді Франція і 

їй би в силі перешкодити всякЬму 
яке* мало би -йв. ціла- охорону 
ції. Не менше сміливі два Дальші 

домаганя, о сйі&- Щоби грецьке правитель- 
ттво видало німецьких агентів ;які буцім то 
допустили ся шпіонажі і перекупста», та, за

їв  доходжецв проти Греків.'які є сііі<- 
'Гих „злочинів*. Дещбл тих бажань і 

ся в ДІЛО! вейике число Нїя
арештовано ИавИ^

австро-уРорського посольства; ,к р  
~ ;т» дожнайя Англійціві при &

_______ «м, Столиця держави, окружена
форожюви гарматам» жі+є в напружекю, по- 
Фумнечн, шо мусить прийти її судьба ; для

неї вже майже не мас инніего виходу тільки 
здати ся на велю Франції і Англії.

Вкінци, шоби Грецію відокремити від 
прочого світа, англійські і француські кораблі 
заняли всї важнїйші грецькі верти — як Пі-- 
рей, Саляміс, Єлсвзіс і Кориит, Чи супроти 
того Греція вдержить нежтрвльність, чи піде 
війкою проти нас після бажань Англії і Фран
ції — покаже будучність. Донесеня газет, про 
зложене корони (абдикацію) грецьким коро
лем Константаном, показали ся неправдиві.

Хтв пвже вступити дв унраїнсьиик 
. вічвввк стрільців.
До українського легіону „У кра їнські січові 
стрільці* можуть встувити як двбревольцї:

I. Всї реджені в роках 1199, 1Мб і мо
лодші.

II. Всї старші, які:
а) ставали при бранці, але були 

признані за нездібних цо війска,
б) служили в ц. і к. армії, а опісля 

були висуджені (суяерарбітровані).
III. Всї бувші українські січоїі стрільці, 

які були висуджені, пішли до дому, але вій- 
скові впасти асентеруеали їх до ц. і к. армії, 
мають право зажадали, щоби їх перенесено 
назад до українського легіону „Українських 
січових стрільців*.

Зголеінувати ся належить ось я к :
Добровольці під І. пишуть письмо на 

адресу до коша УСС.: К о тта щ іо  без Егзаіг- 
Ьаопз йег ІІкгаіпізсПеп Ье£Іоп. ЕГаррепрові 182, 
що хот«ть вступити до українських січових 
стрільців і залучають посвідку від батька 
або правного опікуна, що він дає на се свій 
дозвіл. На таке письмо одержать вони від
повідь. що і як мають дальше робити.

Добровольці під II. а) згелешують ся 
письмом, так само, як добровольці під І., 
але долучають до зголошеня в і д  п и’с дран
кової карти (1^пгі8Іигіїіпіц$іегиг£5Ь1аіт) на до
каз, що були при бранці і признано їх за 
нездібних. Відпис сей мусить бути потвер
джений урядом громадським або парохіяль- 
ним, Орігіналу бланкової карти не повинен 
ніхто дати з своїх рук, щоби можна ним 
всюди виказати ся.

Добровольці від II. 6} зготую ть ся так 
само, як добровольці під І., але мають за
лучити до свого письма відпис висудного 
рішеня (ВирегагЬііпегип<яЬезсЬ1п59) або по
свідку звільнена від чинної служби (Епііаз- 
8ип£82Єг««каО, яку одержали при відході з 
війсковог служби -ДОМІВ.

Добровольці під НЕ мають написати 
оголошене як добровольці під І. і подати 
час, коли ставали перед війсковою висудною 
комісією. •

Українська Боєва Управа.
/епітаїїеіщпг бет’ ІІкгаігіівсЬеп Ье&івп. 

/МепсХІУ., СсібзсНіадагавве 108.

Д>. Андрій Чайкдвський.

Добра рада.
■•Ч |

«Її В, канцелярію аДвоката д-ра Квростїля 
ввійшов-мужик едредних літ кав Непврадний. 
Він пошанував пана христіяиськнм словом і 
станув біля дверей. :

— Слава на віки! —  обдавав се адао-
и т  д а р  -  6І„

на гладіуй д о р ^ ,  тд, $, прийшов заради-
™ и  - г д а ш - 60 Ш  НЇКОМ ;  т »

пан його не знають?

Семеном

КІ
аиураг

— Ні, не внаю.
- *  Ну; я гадав, шо « й  якають, бо аву» 

рат тепер я* С ака  буде шить лРг, в* він бо-

доводив ся зі своїм швагром. то я гадав, що* 
пан знають. Я тоді навіть був за свідка, ая і 
нрисягло нас десятеро люда з нашого села, 
себто зРозгірча... та акурат у навенгріє Спаса 
ми вернули з суду зі Стрия, то я з того па- 
мятаю, що тоді мій хлопець Микола, зривав 
яблока до церкви, як то є в хлопськім стані, 
може пан знають, що на Спаса но набожен- 
стві ксьондз світить яблока під цегквою ..

_ — Ґаздусю, прошу вас, не оповідайте 
мені' байки, бо я часу не маю...

— О ! прошу пана, то не жадна байка, 
деж би я важив ся такій вособі байку ка
зати, я до того кажу, шо мій хлопець Ми
кола — впав тоді з яблікки і славно по
товк ся... До Хромця возили ко п и  „рапиру- 
вати“ ... пан знають Хромця ?... Він двбре по
магає людям на зломанє, ззкхненє... файко 
робить... Господи! яка тоді була меіуьвня а 
хаті, баба заводить, я цілком ядурнїз — во!

— До чого ви мені’ те всьо розказуєте?
— А ьо, я тс до того, що я дворе па- 

мятаю, як то воно було, і коли..
— Та на що мені’ се?
— Та я до того Семена Патики кажу...
— Чоловіче добрий, я не маю часу, за

раз йду до суду..
— Та вено і я не маю часу, я таки йду 

до суду, може вже і „філїзували'*...
— То масте термін ний?
— Та я тому і прийшов сюди, шо маю 

термін, тай прийшов пана просити .. заплачу, 
що пан схотять... лише щоб мене та надасть 
минула...

— То так було від разу казати, пока
жіть сюди позов, чи візванє.

— Та бо я хотів насамперед зробити 
перед паном „тломаченс*, аби пан знали.... 
каже НепорадниЙ, порпаючись за пазуху за 
папершм.

— Ну давайте!
Іван приступив де адвоката і подав йому 

ломятий, затовщекнй і помазаний папір, зло
жений Бог зі а в кількоро....

Адвокат резімяв папір і став чигати. 
Був се лвзов за нарушенє поеїданя служеб- 
ности черпаня води в керници, внесений 
Абрамкем Курцбавмом на Івана Непорядного...

— Та вас позиває якийсь А.мбрамко, а 
а не Патика..

— Та бо те і є, прошу пана, і тому то 
мене так болить, що той паршивець лізе на. 
моє, як безрога, вибачте за слово — ‘де де 
Патика.. ми жили з собою як два брати рідні 
стілько літ і не було межи нами ніякої су
перечки ані за макове зерне.

— А як же приходить тут Амбрамко?...
—  Ба, як .приходить, через перелаз ї 

хляпає ся мені при керници, і то. не лише він 
сам, та ще і його зателепана Сурка, і бахорі, 
шануючи день евйтий І вашу голову панську... 
аянечцшують мені «бістє, та я вияв прута 
гТа понаганяй. „Йдеш ти, кажу, одно з  дру
гим звідси? абшк т і тут більше не видів, бо 
випарю прутом, аж тобі, кажу чорт зі сви
нячими вухами пркснить ся, кажу. — Жили 
в лемент,, а Абрумко до адуката тзй до су
д у ,, а» І

—  Та скажіть мені, чи вінхавнїйше брав- 
із вашої керницї воду...

— Але во! та де брва, казку ж, що Се
мен Патика брав, а більш ніхто...

— А тепер Семен Цатика бере ще?
— Та де, та то прошу влиа. той Амбрам-- 

ко злвдій -впер сидите да хаті Семена, алі- 
цитуіщв ,невіра, о  Семена викинула комісія,.. 

1 де, та ТО мене, найбільше болить, бо Семен 
добрий був сусід, а» І Сто^раз скажу, не
рве.. . .  Ч а Л- .

— П осл ухав^  мене, гардо,! Чи ви ш- 
дете на той термін сам, чи зі мною, то про
граєте... -тФ е провіворка, видиж. Поперед
ник Абрамка брав у вас волу; 1 дали ви
ка йог» м и т  васїв,-також в’льно брвтг^

— О» Е.то мало бяи-«ке право бути ?
— А *а*Є ‘Прввогл«о» |»адж. не„тряті>-г- - 

ся на той проте,-бо кожного давша.«
ПагЮ Ілг «і йоНкуфйа о ле.:ворушу,.

І  'З а - вбите ш-

$  « *  < « »ч» у~ ,ія о -
Ш  ІІМ - . « Й Ь ,  " т о г іи ч .

себе в потялиш» І вийшов із канцелярії. Пі- 
ШОВ сам до Суду... По розправі вертав Івал- 
Днхнй в повзвтим наміром вбити Абрамка „



Ч. 38. С В О Б О Д  А* 5

^ В В Ц К В ІБ В В 1В ввв  в в в  в в в  в в  в в  в в  в в в в в в
..1 * в» недМ  і свята — -

в перекладі на українську м$ву.
Ккямеч*», ямн певммиа ивхвдатм «я в кмкдіР умраІИсьчїй « т і .  Для тих, що стоять в поли, 

в омелах с вив наЯиргщв» духовою розрадою.
-  *  -  Х З З ж а  1  ж о р с н а .  -  -  -  -  -  Х Х Їж » , 1  ж е р е х а .  -  -  -

О©Ж-"

Замовляти: „Свобода”, Львів* Рмнон їв. ■—

1
При замовленю посилав ся рівночасно гроші (1 К.) за книжку, а ми того самого дня висилаємо замовляючому. Жовнірам за усі 
Реігірозі-и також шлемо. — А хто пришле відразу гр б ш і на десять примірників, то є 10 К., то дістане т е  одну книжку даром. 

ЗАМОВЛЕНЯ БЕЗ ГРОШИЙ НЕ ПРИНИМАЄМО.

8 8  0 0 8  В й  В В І В  В 8
або ке ге небудь з йог» .хліва- , як лише по
важить ся зайти до Його по воду.,. Процес 
програв нині, але не потішить ся ним Абрамко. 
Як т» може, бути, щоби йому жидиска ла
зили по ВОДУ, ЯК він не хоче...

Іван був такий завзятий, що не купив 
ані соли Д© хати, хоч йому жінка так нака 
зувала, ані колача свому мізицьчикови Ан- 
дрійньови, якого страшенно любив...

На порозі одної хати, біля якої перехо
див Іван, стояв якийсь чоловік. Він натяг на 
обі исги ватинки зі старих чобіт, на передї 
мав засмолений фартух, руки до ліктя голі, 
теж засмолені. Був лисий. Ніс приплесканий, 
о чи скісні, лине жовте в вистгючими вили 
цями. ріденька, чориа борідка і шнуркувагі 
еусяіи. Вчений сказав би, шо то покійний 
фільоесф китайський Конфуиій — а то був 
швець Ігкат Прищіпка.

Він приглядав ся довго Іванови і гук- 
нув йому до уха:

— Слава Ісусу Христу!
— Іг і!  — буркнув наляканий Іван. — 

Слава на віки вибачте, не покмітив...
— А куди так пильно? — питає При- 

агївка.
— От нещасте, термін мав, та розправу 

програв...
Прищіпка того дня не мав богато ро 

£оти і рад був побалакати,
— А який то процес? мив зза пазуху щось іу  дадери. розвинув і
Іван теж рад був виговорити ся, в о я ж  приживив ся до сонця. Буде ціла шкіра з ва

реної шинки з грубою, білою солониною. 
Вії

його розсаджувала лють, тож пристанув коло 
Прищіпки і став розкавувати . майже слово 
•  слово як перед адвокатом.

Прищіяка гладив свою борідку і  слухав, 
ие перебиваючи.

— '{заплати не хотів і не нішов з і мною 
а» термін, і я програв, а я жида вбю, а ве 
дам собі води паскудити...

— Адвокат мав рацію і судія мав рацію, 
бо-таке е право, але чоловіче, з такою спра
вою не йде ся д о . адвоката, лише самому 
треба м М іО о зум .. л і ,

Іван вМдивив ся на Прищіпку.
— Хиба-ж ви порадили би? -<
— Овва, от зайдіть до хати, таку дам 

раду. що жаден адвокат вам не порадить 
та к : і -процесів ве буде, і забійства не буде.

ж  і» понюхав і. «ж його в иосї закрутило. 
Вона сильно воняла. Іван став обіруч ма
стити цебринс солониною.

— Іване, що ти робиш? — кричить на
ляканий Абрамко.

— Хиба не сидиш ? Смарую солониною 
цембринє...

—  На що того? ; '
— Хиба-ж не знаєш? Хто мастить, той 

їде... Цембринє гине від води, то як пома
стиш, то воно обеапечить...

— Хиба не знаєш, що мені солонини 
ке вільно тикати?

— Або я се для тебе? Керкиця моя, 
цембринє моє, то й мазати можна...

______ і  у Я тебе до суду вноа подам, що менї
і  криміналу не буде, а жиди анї понюхають і  ие даєш води брата..

А  . ---------- О г о ІА  хто таке послюбує? Я не
води бороню, бери, хоч втопи ся, лише не

вашої води.. А від чогож я вилисів? Кажуть: 
того радь ся... ■ -

ІВгн так був зацікавлений, що не гая
лись вбстувйв до хатчинй Прищіпки.

Прищіпка подав йому стільчик, а и м  
еїв на свій триніжок, заломив оправлені в р іг 
окуляри і наслідуючи дельфіцьку Питао, го
ворив так: _

— А « о  мені дасьте, як рада буде до
бра? Сього дня нічого за дармо нема, а до
бра рада то золота..

— Та воно так. А 'к ілько  хочете?
—  Слухайте! Як рада буде добра, як 

жид» перестануть у вас брати воду, до дасьте 
и я я у  -  не багато, от бачите, навіть завдатку 
у  вас ие беру, на слово повірю... ;

— Чуєте — каже врадуваний Іван — як 
так буде. «  кажете, то не лише пятку дам, 
зле ще два кїрці вибраної бараболі привезу 
_  так мені Б»же допоможи І

— Згода’ — каже Прищіпка і подали 
руки.».
• _  Слухайте! чи при вашій кернмці с

‘ «у, а якже? Кернмця без цембриня? 
ве&звечно: дитина може Впасти, або

Курка

в керинни. Бери... І не перебиваючи собі ма 
ааа дальше. Відтак порозрізував шкіру і по
прибивав цьвячкамн до цембриня в тім місцн, 
де дерево-потріскало і розпааало ся. Остат
ній кусок привязав до камінця і кинув із 
розмахом до керни цї... л  і

Амбрамко мало не «казна ся. Він кри
чав, проклинав, просив. Н айогокрик вибігла 
жінка і  діти д дати,., ячними, ся кагвл.^

— Чуєте, І вдме, я був би вам і  кошти 
нинішні дарував, на що було таке робити.

— Та не вадиш. що цембринє розігнило, 
треба буде нове давати, а так, як помастиш 
добре, то ще і кілька літ постоїть.

— На ШО було «©дониною? Чи ке бу
ло инщого ащрббада?3^,. .

ч- — Е, вибачай пане. Ажбражку, ти мо- 
же-б хотів, щоб я гусячим смальнем ежару- 
ааа? Смаруй ти, бо у жида гусячий смалець 
то віщій гаразд, а ддя хлопа солонини до 

.«Ж**»-- < ; ■ ■
■а г- іів а и ,такий був рад -іа того, що зробив, 
начеб на льотерй виграє, тож не зважаючи 

чи порве», н у , тай м о »  запечи дальше «в-жида, ц іш о в д о х а тн , звнтавст 
ж жінкою і сказав: .

— Давай обідати! Я виграв процес без 
«дуката. Простий швець таке мені порадив,

Тепер Пмщі&ка нахилив ся до уїж Не- 
аораднаго і став ймхь ш т а т и . Прикладав

валець до лисої голови, відтак штур
хав його в груди тим самим пальцем і знов 
оповідав щось...

Прищіпка дивив ся, яке вражіке зробить 
його рада на Івана.

Іван дибив ся, аж рот роззявив... Йому 
стало дивно, що сам не прийшов на таке. 
Він від разу встав і не кажучи ні слова, ви
б іг прожохом із хати.

Не йшов, але б іг на рийок між пере 
купки, купив щось, завинув у папір, сховав 
за пазуху, оглядаючись, начеб вкрав і побіг 
до фірм, де чекав на нього син Миколка і 
вйо, сину, до дому, ми виграли процес!

Абрамко вже вернув зі суду і стс-яв пе
ред хатою з люлькою в зубах. Він дивив 
ся згірдно на Івана і посмїхав ся під вусом.

Іван полишив коні Миколцї, пішов до 
хати і навіть не ззитавши ся з жінкою, пі
шов на город до керницї.

То зацікавило Абрамкз. Щ о він там бу 
де робити... Певно забє керницю, бо несе 
молоток у руцї. Ну ну. Добре, буде нару- 
шенє заказу провізоріяльного, новий процес 
і нові кошти... Амбрамкози усміхиула ся 
доля. За кошти будуть знов кошти, екзеку
ції і Т. Д., може прийти до того, що і Непо- 
радного злїцитує так само як Патику. Хиба-ж 
таке не бувало?

Тимчасом Іван прийшов до керницї, вий-

»— » і  .«,»« ітіі» мої
адвокат, анї суд оборонити мене від напасти.

По тридцятьох днях Іван Непорядний 
встромив до капшука пятку, наладиз два 
кірці барабо/ії на віз і поїхав просто до При
щіпки.

— Здорові були, пане майстер! Я до
тримав слова і привожу, що обіцяв.

— Ну і що стало ся, помогла моя ра на ?
— Ну, ще й як? Від того часу анї не 

понюхали жиди моєї води!
Оба раді пішли на могорич.
Над вечером вернув Прищіпка пяний до 

дому і вибив жінку, а Непорядний повіз Ан- 
дрійцьови колам як колесо.

РОДА-РОДА.

Воєнна картина зі входу.
(За дозволом автора переклав Р.Калииович).

С п а с ів  се ійале сільце на схід від Со- 
каля поблизько російської границі. На однім 
сугорй СІ0ЦЬ.ДШІ£) ПОГР-РІДИЙ фІШЕарок,. 
власність одного старого дїднда - професора 
львівського університету. До парку притика
ють багна. Воно так звичайно буває на сході; 
багацтво і злидні живуть собі одно побічі 
другого, а болото поміж них втисксєгь сяг 
заливаючи іноді й парк. А подібно живе собі 
побіч гарного світового бувальця — ного 
сусід, безпросвітний мужик.

По тім боцї баюри — монументальної 
будови грецько - католицька церков, збудо 
вана із хлопських жертв.

А поміж тими двома світами: поміж поль
ським део. ом а грецькою церквою — ле
жить собі над баюрою у к р а їн с ь к е  с е л о  
з глини та соломи.

Зупинившись коло двора, возеїдалн усї 
штабові оф цчри з коний. Перший привіт 
віддав наш генерал властительці двора, а 
перше питане санїтетського начальника було 
дотично хорих. Тут Й мельдуе йому підпо- 
ручник постою про те, що в селі' пятьох хо- 
рнх, а всі на холеру.

Пополудни сючи^асть ся охоронне ще
плене, зливане усього вапном, прочнщуванс 
обійстя. Наперед щеплено сеЛПн, які живуть 
разом з хорими, а на другий день з прихо 
дом етапозоі команди, щеплено других меш
канців села.

Ось стоїть собі на хуторі тупоумний, 
кошаявнй хлопчина й крутить в руках капе
люх... Видно щось сказати хоче, але боїть 
ся Й мовчить Коли його витають, чого прий
шов, бейявюче: „Каська його післала*.

— Хто се : Каська ?^.
— Ну, Каська! . : : -
- -  А чого ти прийшов?... .а
Він довго шукає слів для висказакя сього 

простого речеия: .Моя мата вмерла
— <4ині?... А  в'Д чого ?...
— На холеру! — відвовідає хлопчині- 

- - — Каська мене -післала. к  --
Під години иізнїйше з’явмв чся старший 

штабовий лікар на обійстю од№ЬЇ «  наймен
ших лї-шнок Спасом, що стояла далеко за  
садом. Хоч хаовські хати се не панвакі па- 
Датщ то однак спасівські дїпянви соромлять 
« і своє нужденної подруга; що >  аагнали 
алиднї в болото — в якому вона Й вотапає. 
Назустріч лїкаревм вилелетїла з дверкй ха-
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тини мала дівчинка. Соломяно русява, з вес
нянками на лиці, кирпата, зодягнена у велику 
напад міру юнку.

— .Слава йсусу Хрмегу!" — зленотїла 
вена та кинулась на стрічу штабового лікаря.

— „Нарешті', послухали мене драбуги*. 
— Тут показала вона на двох мужиків, що 
стояли яоіяду своїх Ф«Р. і всемадно закли
кала: — „Н іщо вам не дам! Жандарми при- 
кавали вам маму вивести... А до того — те
нор війна, один другому помагати мусить. 
Чи вам ие сором, що жандарми вас мусїли 
наганяти?"...

Мужики заклопотано споглянули на л і
каря, вдарили батогом коні і иовільно виїхали 
з обійстя, і

Каська опять звернула ся до штабового 
лікаря: „Я говорила їм, що жандарми розка 
зали.. ииакше..." й вона заплакала; а вти
раючи червоні від плачу очі й каже: „Ииакше 
не вивезли-б вони мою бідну ліаму з хати. 
Я, я мусїла їм помагати, бо вони бояли ся 
винести мерця". Почув ся крик дїтий. Каська 
сердечно відозвала ся в сторону дверий: — 
.Я знаю, ви голодні, хочете їсти юшку — 
однак почекайте, поки наша люба мати зайде 
у небо, а тим часом моліть ся за нею!" — 
До лікаря: „Правда, явне докторе, ви пішлете 
нам ванітетів? Я сама про те прошу вас. Ми 
все... тільки я не знаю» як те зветь ся... зро
бимо що нам прикажуть". А звертаючись до 
брата, до сього придуркоаатого, вайлуватого 
хлопчини й мовить: „А  ти йди на пасовиско 
та позаганяй кози до дому, а відтак гуси !• — 
До лікаря: „Чи солому всю спалити? Дурні 
діти бавлять ся в одно на соломі, а відтак 
покерують ся. Чи не можна-б нас усіх рів
ночасно защепити, пане докторе? Воно правда 
болить, але принайменше хоронить людину 
від лиха". Знова в сторону хатини: „Ходіть 
дати! Пан доктор в тут і хоче вас бачити, 
чи всі здорові". — До лікаря: „Найменше 
що«ь мені горячкуе. Воно весь час спало 
коло мами, так, що прогнати його не було 
сила. Кричу: Забирай ся, мати хора: умре! 
Але що робити було з дрантєм. Не послу
хає!" — І Каська сутужно поглитує сльози: 
„Бідна мати вмираючи тулила нас усіх до 
себе в остання"...

Нараз Каська біжить до хати; ніяково 
її плакати перед чужим паном.

Між тим надійшов санітарний капралі», 
несучи: риж, чай, цукор, смалець та инші 
провіянти, що їх запобігчивий штабовий лі • 
кар замовив в інтендантурі. Тимчасом чоти- 
рех жовнірів очиїцуя хатину після розказів 
канраля, — жсеяиусить бути вільним від за- 

-  рази, діти, домашня посудина, солома і у-
ряджонє.

Та, які там домашні зиаряди у бідаків ? 
Цілком достроїлось до сеї нужденної лї- 
пянки. От найкраще булр-б, коли-б хатину 
з усіх четирех углів нарве підпалити...

День піжнїйше. Кавька в хаті сама собі 
госводинї. Від тепер, хоч вона маленька, три- 
найцятьлїтня дівчина — газдинею стає. Вже 
спокійнїйнаа. і розсказує лїкареви про свої 
хатні діла.

— „Ми богато перебули нещасть. Дві 
гарні корови сх'овали ми в лїсї, але козаки 
знайшли їх. і Павла... — себ-то підростка 
брата — і Пзвча тяжко побили. З того часу 
він не той сїав — устаткував, тільки від у- 
дару по голові навіженим вробив ся. Правда 
гонки витинати відхотілось йому.. Вкінці да
ли нам Москалі квіток на вісімдесяти рублів, 
мати мувїла підписати їм квітанцчо, але ми 
дістали- веего сорок рублів".

— „Щ о  порабляе хора дитина?" — ни- 
ТЯС ЛЇИВ|І

У в ід  повідь Каська приносить в одній 
хвилі дитину і ставить перед лікарем. — 
„Вагу докувати» їй вже ліпше*.

—- „Каська, я голодна" — квилить ма
ленько.

— „Походи Марусю, — заРзз бУде 
юшка, прецінь бачила, як кияить". 1 Каська 
відеуває на бік дитину, а сама далі невси
пучо лепече:

— „Я вварила дітям чай, і риж, іл мо
локо з  цукром. — але їх ненагояуєш нічим. 
На якийсь час вистане нам їди. Але що буде 
далі ? Батько а Америці. Перед тим він зви 
чайно посилав нам грон і. Чи не можна до

7 ного ааталвґрафувати ?... Мені вдається, Що 
Ні — се ж прецінь веде ся війну на морі, а 
Америка лежить на англійськім морі. Коли 
тут були ще Москалі, тоді можна б було за

телеграфувати, бо Моекалї союзниками Ан
глійців... Мати мала багато гроший між людь
ми, більш пятнайцятьох гульденів. Ба, тільки 
чи мені віддачуть гроші наші довжнтш? 
Малій дівчині вони не схочуть повернути 
довгу".

— Поговори з війгом?
— Бін один з тих, що їх забрали жан

дарми. От, коли-б вельможний пан схотіли 
хоч одним словом поговорити зі жандармами. 
Се помогло-б. А пятнайцчтьиц гульденами 
можна-б перебути зиму. Шмата маємо до 
сить — по небіжці мамі. Щось збіжа при
збирало ся з поля, — я та Павло знесемо 
його до дому. Тимчасом Маруся буде пан
трувати хати й дїтий, а Матвій маржину та 
гуси. Впрочім їх припильнує одинцем наш 
Брисько. Знаєте, пане, тільки не можна тра
тити віри. А вже воно якось буде. Прецінь 
на світі суть ще біднїйші люди, чим ми, а 
не тратять надії.

Ніяькв Румунія пас віпскі ?
Румунія се край близько вдвоє більший 

від Галичини з числом людности тільки що 
в Галичині (8 мілїонів) з всіх балканських 
держав може виставити найбільшу армію — 
около тверти мілїонову. Цікаво, як там /ла
джено війскову службу і війскові відносини. 
До війскової служби обовязані румунські го 
рожами у віці від 21 до 42 року житя. Ак
тивна служба триває два роки в піхоп, а 4 
роки при кінници і артилерії, служба в до
повняючім стані армії 3 до 5 літ, в резерві 
10 літ і 4 роки в міліції. Число рекрутів ви
носило річно 55 тисячів. Три річники отже 
1914 до 1916 рр. в приближеню можуть дато 
150 тисячів вправлених жовнірів. Старші річ
ники дадуть по 20 тисячів люда. Коли вчи 
свити отже 16 старших річників, то зони 
приближно доставлять до гриста тисячів жов
нірів; з рекрутами їх буде чотириста пять- 
десять тисячів. Підчас двох літ теперішної 
війни се число певно підвисшено до шість 
сот тисячів.

На воєнну силу Румунії складаєгь ся 
пять корпусів, шестий що йпо творить ся. 
Кождий корпус має дві лінійні і одну резер- 
вову дивізію; лінійна дивізія зложена з 4 
полків піхоти, кождий по 3 баталїони, одного 
полку стрілцьцїв, одної бригади артилерії 
(кожда по два полки з 6 батеріями) і одного 
полку кавалерії з 4 ескадронами. На один 
корпус припадає ще дивізія полевих гавбиць 
з 3 батеріями. В резервовій дивізії є 4 полки 
піхоти, в полку по 4 баталїони, один бата- 
лїон стрільців, 2 ескадрони кінноти і полк 
артил9рії в 5 батеріями.

До корпуса приділений 1 баталїон піо
нері, з 3 батеріями і 1 компанією телегра
фістів.

По радам оружя числити треба: в п і
хоті 40 лінійних полків, кождий з 1 відділом 
машинових крісів, 9 баталїонів стрільцю, в 
кінноті 20 полків кождий по 4 ескадрони, 
в автилерії 20 полків, 5 дивізій полевих гаж- 
биць 6 батеріЙ тяжких гавбиць. Всі гармати 
збудовані по иайиовійшим взорам. До того 
віжиїли самоходів і літаків. Вишколене вій- 
ска доволі добре, вже менше добрими що 
ДО вишколеня є румунські офіцири.

Дуиаєва фльотиля у війні грати буде 
теж вичначну ролю.

Додати треба, що столиця Румунії Бука- 
решт, віддалений від семигородської границі 
120 кільометрів, а від болгарської грайицї 
веего тільки 60 кільометрів — є новочаснбю 
кріп остю ж 18 фортами. Округ фортів вино
сить 75 кільометрів, чим саме слаба твердиня 
тому, ЩО для її оборони треба великих сил. 
Важною війсковою областю є теж добута 
Румунією від Болгарії в послі дній балкан- 
ській війні Добруджа, яка обезпечила ї ї  во- 
лодїнє дблїшним Дунаєм. Ся область при
гожа для офензивних дїлаиь проти неї тепер 
як раз иа облаечи Добруджі відбувають ся 
великі битви між болгарсько-німецькою а ру-' 
мунсько-російською армією. Добрим захистом 
з' заходу є для держави Трансильванські 
Альпи.

Чи румунської армії нестріне доля серб
ської, покажуть найблизші місяці. ?

Ьаяьвяп і м ини  на війні.
Мале було між нами таких, що перед 

війною ще небудь знали яро людське лїїанє. 
Ми чували про се тільки в казках та ояові 
ланях намшх бабусь, що колись, як то „ще 
звірі говорили", люди вміли теж і літати, 
язіїр. чарівниці, що сі дали на мітлу та на ній 
їздили на „Лису Гору". Поза тим у пісня* 
співав народ: „Коби мені крильця мати, то 
я полетів би..."

Коли ж би нам був хто розказував, що 
люди побудували такі машини, що ними вмі
ють літати аж попід хмари, то не один йому 
був би тільки в очі засміяв ся та не хотів 
вірити.

Аж прийшла отея страшна війна, і нав
чила нас й того, як то люди вміють літати.

Між жовнірами, ще були в поли, иема 
мабуть одного такого, що не бачив би ба- 
льона або аероиляна — се-б то літака. Ось 
тобі над головою високо-високе здіймаєть ся 
щось таке сграшне та велике: змий — не 
змий, птах — не птах, гуде страшно, а з нього 
падуть бомби. Часом удаєть ся досягнути 
кулькою гостя і він тодї паде стрімголов на 
землю. Ціла машина розбивасть ся на трі
сочки, а з під неї добувають покрівавлених 
трупів, які ще й не застигли... От тоді й ба
чиш ти добре, що в тім літаку їхали люди.

Як же-ж воно так, що люди можуть л і
тати немов птахи?

Давне вже хотіло ся . людині' вміти лі- 
тато, щоб і скорше переносити ся з одного 
місця на друге, понад моря, ріки й гори, і 
щоби могги втечи з неволі або перед воро
гом. І думали вони довгі віки над тим, як 
би то зробити собі такі крила як у птаха або 
збудувати яку иншу машину до лїтавя.

Богато соток і тисячів літ минуло, заки 
люди придумали перший такий прилад, яким 
можна було літати. Від того часу минуло 
всього 127 років. — Було се та к :-Двох Фран
цузів, братів Мочгольфіє, бачили, як дим п і
діймаєте ся з гору — до хмар, та попробу
вали загорнути сей дим у паперовий мішок 
та пустоти його літати. Вони зробили з па
перу таку кулю, під нею розпалили огоиь — 
і бач, як тільки куля добре надула ся, то за
раз і підіймила ся у воздух.

Згодом переконали ся, що то не дим 
підносить кулю в гору, тільки самеж тепле 
повітрє. Ми знаємо, що тепле повітрє лекше 
від зимного и тому збираєте ся В горі: в 
хаті, буває, холод тягне по ногах, а під сте
лею тепло. Отже коли се тепле повітрє з і
брати в мішок, то воно буде підіймати ся 
в гору і потягне за собою і мішок. Як-ще 
той мішох великий, то де нього можна при- 
чіпити і якийсь тягар і так його підійми ги з 
землі'. І справді: зараз після винаходу пер
шого бальона (бо такий круглий мішох, ще 
літає в повітрю, навивають бальоном), їздили 
в ньому звірятя й люди.

Замість огрітого повітря почали наби
рати в бальон ріжних газів, лекших від по- 
вітря; такими тазами є : водень (його одер
жують із води так, що через неї перепуска
ють «локричну струю) і світильний газ (той, 
що ним світять по улицях та хатах). До 6а- 
льона привявують кіш, у який сідають люди; 
той кіш звуть гондолею. Бальоии, наповнені 
газом, літають ліпше, бо є лекші від пові
тряних і не падуть так скоро иа землю, як 
тамті: коли повітрє остудило ся, то  такий 
бальон не міг уже довше літати.

Коли такий бальон вилетить в повітрє 
і люди на землі пустять шнури, якими його 
держали, бальон л'стає ьв ласці й неласцї ві
трів. Вони можуть його загнати світами, ки
нути в море або на скелі, а тоді гинуть ті, 
що їхали в гондолі,,-;. Але .такі бальоии вже 
нераз стали людям у пригоді — головно під
час війни. Перший, раз було се в нрусько- 
француській дійці 1870/71 р ;  трд{ з Парижа 
підчас німецької облоги вивозили бальонами 
людии та листи.

> Ц9Т*Н дочіпил,?. люди до бальбна ма
шину, «ка його посуває вперед. — сс такий 
самий мотор, як при самоході (автомобілі*), 
тільки він тут обертає не колеса, а шрубу, 
як при. кораблі пропелер. Вона мяе'ви
гляд колоту інки з повигинаними раменами 
як мотор її скоро Обертає; то ВІД ТОГО рої 
бить ся «ильНйя віїер і бальон їде вцеред. — 
Такими бальонами можна вже кермувіати ток, 
як човном або кораблем по воді, отже ними.
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можемо їхати не д м и , куди гонить дітер, 
тільки куди нам з И р  ся. їм дають* фор 
му не кулї, тільки яНЬвгасту — немов вели
кого цигара, або кбмЬкої а грубої ковбаси.

• Перший бальон « т о  рада збудував Ні
мець, граф Цепелін, 1 И Я  р.; від того то пі 
шЛа назва для тих бальонів: цепел ін  и. Во
ни бувають дуже великі — довгі на яких 128 
мегргз.'і мажуть переводити і 20 людий.

Німецькі цейвіїВй/добре дошкулили в 
тій війні' Французам і Англійіййл, літають 
собі свобідно понад Париж, Льондон та кнші 
їхні міста та кидають на них бомби. Через те 
ті великі столиці часто мусять обходити ся 
вечерями й ночами бев еввітленя, бо боять 
ся цепелінів. Ніяка друга держава не може 
тут дорівняти НІМЦЯМ.

* *
Побіч балконів маємо т е  другий рід 

машин до яітаня... Вени легші й більше по 
дібні до птахів. їх називають л іт а ка м и .

І ЇХ не видумали люди відраву. Вони 
хотіли спершу зробити такі великі крила, 
щеби ними могла людина літати — але се 
не вдало ся. Показало ся, н о  до того треба 
би таких великих крил, що їх і найбільший 
силач не підіймив би.

Тоді' иодумали над тим, чи би то не 
зробити шось такого, як то бувають ді'точі 
вірли, роблені з паперу; до них привязують 
мотузок і тягнуть проти вітру, а вони літа
ють. Перший літак того роде зоухував Ні
мець Отто Лїяїєнталь Ї Ж  р. Се були такі 
великі крила, зроблені з патиків і обтягнені 
полотном; він брав собі їх під пахи і при 
цержував руками. Потім ровбігав ся і підби
рав ноги під себе, а крила несли його кілька 
метрів вперед. Протягом кількох років нав
чив вя він зовсім добре літати з високого 
дерева або з горбка; але на ньому сповнила 
ся пословиця: „чим воюєш, від того й зги
неш". Згинув він так, що підчас одного лету 
здав і зломив собі хребет.

Думаєте собі, що його приклад відстра
шив людий від таких карколомних штук ? Де 
Там! Зараз знайшло ся багато инших, що 
яішли його слідами та захотіли улїпшиги той 
винахід. Після Ліліє нталя визначили ся на полі 
будови таких крил передовсім два Амери
канці, братя Найти. Вони додали до свого 
літака такий самий мотор, як Яевелін до ба 
льона. І при його поточи мерлії літати довго 
Я свобідно по повітрю. Подібну машину вбу
дував Француз Блєріо, ЩО те перший переле
тів із Фракції до Англії понад канал 190В р.

Від того часу не перестають люди пе
редумувати над будовою літаків, щоби вони 
були що раз сильнЯжі та невмїйші. Вони 
пізнали, який великий може бути з них по
житок; добрий літак заступить, ба навіть по
декуди перевисають веазиицю. Він полетить 
простою лінією в повітрі куди схоче — а не 
туди, де збудована дорога.

Особливо в сій війні пізнали люди 
користь літаків. Літаками ааосмотрили ся всі 
воюючі держави й уживають їх до двох иї- 
ций: перше, літати нонад ворожим війском 
та пізнавати його силу, де воно яковоне та 
куди маширує, — а друге, служити за жочту 
кріпостя.л підчас облоги, тоді, як ів них не 
не можна ніяк видїєтаги ся. І • * “*  ’ *йУге ! 
завдане дуже важне: подумаймо собі тільки, | 
щ© кожду з наших побід у тій війні завдя
чуємо передовсім невтомямій _ алужбі наяшж 
летунів А пригадаймо собі, скільки то листів 
та відомостей вивезли літаки з Перемишля 
в часі московської облоги.

Але ще до одної роботи уживають лі
таків: кидяти бомби там, куди ані гармата 
ие досягне, анї.війско не може відійти.

Вже в мирні часи гине богато летунів, 
б© Ї8дв літаком — се дуже трудна й нвбвв- 
яечна штука. Повіє несподівано який вітрець 
і» боку, або попсується що небу дь у машині 
— і зараз легуй тратить рівновагу, літак пе- 
оевертаєть ся. а тоді вже тільки якесь чудо, 
як легуй зийде ціло. Не один смільчак за 
платив вже своїм житєм за се, що наважив 
ся літати свобідно як птах.

Підчас війни стає небезпека для летуна 
багато більша. Тоді' він мусить летіти нонад 
вороже військо, яке посилає йому зараз ге- 
стинаї ів своїх рушниць та машииових крісгв.
€  навіть такі гармати, « о  стріляють тільки 
до лї гаків і бальонів (відборони) гармати 
проти літаків).

’< с в в Е г з я в в в а в в в в а с в В £ й і н  з 
а АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЙ ;

; ДЕ СТЕПАНА БАРАНА і
8  У  Л Ь В Ю і, М М О К  ч. їв . Щ о
9  пПрооИтии)  і. поверх, ВХІД в йь
в М II Я ЛСрІГ. «І Я м
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НОВИНКИ.
На вістку про недугу митрополита 

ЦІ е птиць кого і про непокоячі вістки, (доне
сено іменно, що митрополит Шептилький 
мав померти) які з сеі причини наспіли не
давно до Львова і Відня, а яким доси брак 
урядового потвердженя, удав ся перед кіль
кома днями д-р Кость Левицький до міністра 
заграничних справ бар. Буряна, який прио- 
біцяв віднести ся за посередництвом єспан- 
ської амбасади у Відни до Петрограду о у- 
ділене урядової вістки про стан мнтроквлита 
Андрія Шептицького, що як звісно, пробу 
вав в Курску. У Відни сподіють ся наші 
круги одержати се протягом сего тижня ав
тентичну вістку про стан митроп. Шептиць
кого з австро-угорського міністерства загра- 
ничних справ і повідомлять про се нашу 
суспільність, яка нетерпеливо сеї вістки ви
жидає.

Навертане на православе в Галичині.
Російські газети пишуть, що російські цер
ковні власті! рівночасно з маршем російських 
війск наперед стоять перед питанєм органі
зації православних церковних властей. З о- 
гляду на недавні досвіди висші церковні вла
сті! мимохіть уважають відповіднїйшим в тій 
области не підпринимати ніяких рішаючих 
кроків. На тій основі питане про організацію 
варяду православної церкви в Галичині пере 
дасть ся протопргевітерови полевих духов- 
ників Шовельському, який сю справу мав 
вже взяти в свої руки. Доперва пізнійше, 
к©ли воєнне положене для Москалів в Га
личині' буде зовсім певне, висші церковні 
в ласти самі будуть стврати ся заспокоїти ре
лігійно моральні потреби російського право- 
славного населеня, якого однак на щастє в 
Галичині нема.

Примішене галицьких збігцїв. В міні
стерстві зиутрішних справ занимають ся те
пер справою постійного приміщена збігцїв з 
Галичини і Буковими. Угорське правительство 
в обіжнику до австрійського предложило 
ріжяі місцевосте на Угорщині для збігцїв з 
Галичини і Буковини. Австрійське правитель
ство приняло ті предложеня і рішило вислати 
відноручииків міністерства внутрішних справ 
до Будапешту, щоб остаточно вже раз уре
гулювати ту справу/ по чім збігцїв приміще
них переходово в Угорськім Гради щи на Мо- 
раві, вишле ся до дальших угорських місце
востей. Управильненє тої справи є дуже по
жадане і пильне, бо від збігцїв з Угорщини 
надходять ріжні жалі на некоректне поведене 
ві сторони населеня. Велике число збігцїв 
приміщено в бараках в Гяіидї, в Хоцеи'і, а 
жидівських збігцїв відсилаєте ся до бараків 
в Німецькім Броді в Чехах і в Гаях на Мо
рові. Дотеперішні бараки збігцїв в НІкольс- 
бурґу і в Полялік, перемінене на стані! ква- 
рантанни для вбігцїв. Чеські купелеві місце
восте, як. Карльсбад, Марієибад і т. ин. є те
пер по скінченю сежону, такеж отверені для 
бегатших вбігцїв, що жиють за свої гроші.

В справі веєнних виселенців. „Канце
лярія Укр. Завом. Комітету у Відни (ІЛггаіпі- 
асНез НіІЬкотііее, >йЛеп VIII. Зігеггіфаззс 32(12) 
■росить отсим українську суспільність, щоби 
бевароволочно донесла Комітетови, де і в 
якім числі находять ся хвилево наші еваку- 
овані люди і сироти без належно! опіки.

Російські плями на східну Галичину. 
Російське правительство порішило перед оста
точним занятєм Галичини не переводити об 
московщеня населеня, але полишити цілкови
ту свободу. Тим те перішено ие позволити 
„Прикарпатскій Руси" і „Гелесеви Нарада" 
перенестись до Тернополя, а так само ріше
но ваборонити „Народному Савєтови" разом 
з Дудикевичом веребувати в Галичині'. Рівно
часно волинський архіевисков Ввлогій занехав 
свою подорож на Буковину, де хетів нра- 
нювате над поширенім яравославя.

Мясо і товщі. Розпорядок ц. к. галиць
кого намісництва з 4. вересня с. р. заводять 
на основі міністерського розпорядку з 1. с. 
м. три безмясні дии в тижни: яонемяок, се
реду і пятницю. Одначе в середу вільно яро- . 
давати баранину. — Оголошенєм ц. к. га
лицького намісництва з 6. с. м. зараджуєте 
ся спис запасів товщів. Запаси товщів мають 
бути зголошені на основі стану з 20. с. м. 
найдалі до 23. с. м.

Карти на папіроси. Будапештенські 
дневники доносять, що лравительство наміряє 
впровадити карти на цигари і папіроси. Курці 
одержувати мають денно по 2 цигара або 4 
папіроси. Що до тютюну, то не зйати ще, 
в який спосіб буде постановлено.

Дальші обмеженя в Берліні. Берлін
ський магістрат з) огляду на тяжкий довіз 
яєць призначив на кождого мешканця Ьердї- 
ня тижнево одно яйце. Рівночасно усталено 
максимальну тарифу на 29 феників за одно 
яйце. Сеї зими мають завести в Берліні карти 
на нафту для тих осіб, котрі не мають в своїх 
мешканях газового або електричного освіт- 
леня, а є приневолені в вечір або в ночи 
працювати у власних мешканях.

Побут високих гостий у Львові. В су
боту 9. вересня о год. 7. вечером прибув до 
Львова полений маршал князь Лєопельд Ба
варський. На зглїзничім двірци привитав до
стойного гостя комендант міста генерал Рімль. 
Баварський князь відвідав воєнну виставу И. 
армії і о 9. годин! вечером опустив наше 
місто. В ночи з суботи на неділю переїзджав 
через Львів начальний вожд турецької армії 
Еньер-Паша.

Заворушеня в Москві. Серед населене 
Москви повстало велике обурене з тої при
чини, що зелізничий поїзд, переповнений ра
неними, довший час стояв в Москві і ніхто 
ним не журив ся. Велика товпа зібрала ся 
перед зелїзничим двірцем і домагала ся, щоб 
хтось заияв ся раненими. Відкомендероваво 
сейчас військо, щоб розігнано товпу. Жовнірі 
не хотіли однак стріляти до товпи. Прати 
збунтованого відділу жовнірів вислано відділ 
поліції. Між поліцією і війском прийшле до 
крівавих сутичок, в часі котрих по обох сто
ронах були убиті і ранені.

чинг Ж идівські школи на заиятих поль
ських землях. Жиди на занятих Німеччиною 
польських землях що раз більше домагвють 
ся жидівських шкіл, нехотячи посилати своїх 
дітей до польських шкіл. В Лодзі відбуло ся 
недавно велике віче скликане в справі аикла- 
дової мови в жидівських школах. Ухвалено 
завести жаргон як викладову мову, за поль
ською мовою не заявив ся ні один з тисяча 
учасників. На другий місяць має ся в Лодзі 
оснувати жидівський університет

Румунське населене в Австро-Угор- 
Поза Румунією котра числить около

8 міліонів населеня — отже як раз тільки 
ше Галичина — мешкають Румуни головно 
в угорськім Семи городі', полудневій Буковині 
і російській Бесарабії. В Семи городі мешкає 
на 2,678.367 населеня 1,472.021 Румунів т. « 
55 прц. Крім них мешкає там 918.217 Угрів 
і 234.086 Німців. Здовж румунської границі 
мешкають збитою масою Шеклєри-Угри. Че
рез се неможливо пересунути границі на ко
ристь Румунії, котра в разі прилученя гра
ничних комітетів, одержала би Угрів і Нім
ців, котрі мешкають переважно по містах. 
Румунське населене в Семигородї складаєте 
ся з селян або робітників. Міста в німецько- 
угорські, а велика земельна посілість в угор
ц я х  руках. Пова границями Семигороду 
мешкає на Угорщині півтора міліона Румувбв, 
з Того чверть мілїона в полудневій Буковині, 
решта в Бесарабії.

Грецький король Константнії уродив
ся в р. 1868 (має отже тепер 48 ліг) як «ми 
короля Юрія; оженив ся з пруською княж
ною Софією, сестрою німецького цісаря Віль- 
гельма II. і має з нею шестеро дітей : трех 
синів і три доньки.. Вступив на врестол в 
1913 р. аісля замордована Юрія 1. в Солунн. 
Як наслідник преетола зазнав много врикро- 
стий від офіцирів грецької армії. Піеля без
успішної війни з Туреччиною і опісля бал- 
канських подій в 1908 р. офіцири стали від
носити ся до наслїднииа првєтола недовіряймо, 
жадаючи вкінжи його увупеня з війскоьої ко
манди. Король мусів ВВОЛИТИ ВОЛЮ Офіцирів. 
Війна альбачська привернула врихильністе
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насдїдниквви пргстола, відтак королеви Коя- 
сгантинОви, але відносини між ним і офіци- 
рами були все напружені і се улекшило агі
тацію Венізельоса- проти короля. Теперішний 
насхїдяик грецького пргстола князь Й е ій  у- 
родив ся в 1899 р. •Зразуваз ся в Німеч
чині, між нищим в берлінській академії. Брав 
участь » балхаіїській війні, опісля служив у 
війску я& каяіган 1. пвлку піхоти.

Табори полонених у світе вій війні. 
В Німеччині є 19М таборів дня полонених, 
розкинених п® цілім краю. Окремо розміщені 
табори для вфіцирів, окремо для мужви. З 
Австро-Угорщині є таборів для полонених 
о коле 39». Болгарія мас їх 17, Туреччина 24. 
З держав пвчвірного порбзуміия найбільше 
таборів має Франція, бо о коле 60* в самім 
краю. В пристани Аар є ул^джений един ко 
рабель як табор, на Корсиці є 12 таборів, 
в Алнжирі 35. з Марокко 33, з Тунісі 12, на 
Мадагаскарі б, Англія удержує 23 табври, 
Італія 130, Росія 1700 в Езролі і 70 в Азії, 
Япан 12.
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подивлювамий і жаданий веїми, бо він е

г. аидюйта гадинам»! итуиі

Ш укають:
Пошумую свого брага Василя Ве.тьґана з Залї- 

ся пов. Б ор іте , котрий служив як капряль при 95 п. 
п. Хтоби о кім  знав, прошу доііестн на адресу: РеІЗиг. 
ЧУеІеап 1Уа»у| М. О. бвІасЬежепІ ІДп. МаЬг. Геїбреві 
213. 48 1—2

Михась НахиТцииМ, пошукує свого сина Федь- 
ка, який згубив ся між Коявмиєїо а Станиславовом 
15/6, віт 15, родом а Добрівляп, задїщицького повіта. 
Х та  би знав про сто теперішний побут, то прошу на
писати де н а ч а л ь н и к а  г р о м а д и  в З б о ї с к а г  
пачта З н е ’с їн є  коло Львова. 47 1 —»1

Х т д З М Я З Т 8 8 Ш „ Ш б Д Ї <

зміняв м ісце п о б у ту  т а к  в селян, я к  і 
ж о в й їр ів  ( Г е І г ір о в Г ) ,  нехай  зараз н а 
п и ш е  до ад м ін істра ц ії „С вободи" ї  п о д а
ю ч и  н ову адресу, ко н ечн о  подасть р іа -
....................  - ■ - у ....... ..... ночаско  л - , - г - т т ~ т = ' : ~ ~ '- '^ ~

№ 410. Нїклевий анкеоевий-ооскопА годинник К. 4'10 
5-90 

720

9-70

8-40

і  00
359  
433
250
1- 53
4- М
5- 53
2- 46 
5-7»

Висилав ся за послїплатою. — Щ о  не до вподоби 
можна виміняти!

Величезний вибір годинників, лерстеиів, прикрас і да
рунків І яр. у великім прегарнім цТНнину. Жадайте 

його даром і фрапко.
Гвсї~годинники точно онрогульоваиі. |
Власна фабрика годинників у  Щвайпжриї-

- - -  Власна марка „ ІК О *  світової слави. - - -

силковиЙ дім В. 8ійпвр, лише в ЬаіЬ асЬ  м. тпз.

Нема філТТІ Сьвітову 
добрих годинників, -  - - - - •

410. Нїклевий анкеревий-роскопф годиннВк 
705. Роскопф годинник, механізм з камінами 
449. Роскопф годинник, ґравюроваюій з 

сильно посрібленим плащем подвійним 
720. Срібний циліндровий ремонтоар го 

динник ..............................
600. Раді гам годинник кйшенеаий, світя

чий 9 НОЧИ ". . ....................
1450. Ланцушок з білого металю 2-80 Кор.

з ніклю .................................................
1203. Добрий будильник ...................................
1360. Добрий годинник с т ін н и й ....................
1142. Срібна б р о ш к а ........................................
1149. Срібна брошка з 3. частий . . . .
453. Серце з  золота д у б л ь .........................

1265. Діямант до різаня с к л а .........................
1645. Кульчики з позолочуваного срібла . 
1022. Срібний вінець рож

славу добув висилкоюЗув
Нема філтті

іііііїш! ( п а р у )  а д р е г у .
/<Ж >' І

в в а в із в а в а я в а  в в а в в в в в в в в в

2  = У а д й м а  й у ів д в а  Р а д  і Н і д е : : "
”  УИ>., Ягагаї^азці 32.1,12.
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Чи варте за невеликі гроші В ЇЄ 2- І 
тяжких часах розве«Яй7й ся ?

-Гїсено, кожяйй скаже, що'варто.
Саме тепер вийшла ©бсмиста книжка 
(девять аркушів друку), котра містить

в собі

9вв словами дввятсот
Ддтиів, вигадок і. партії.
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Хто хоче розвеселити ся, а таких 
в теперішнім часі буде певно богато, 
нехай чим скорше спровадить собі сю 
книжку, бо задля великої дорожні і 
браку наперу наклад зглядно не ве
ликий.

Сю справді иа часі книжку вида
ло Товариство „Просьвіта*.

Канцелярія Товариства у Львові (Ри
нок ч. 10.) внсилае єї безпровояочно 
тому, хто пришле переказом на саку 
книжку І кор. 80 сот. (Члени „Про- 
сьвіти*, що заплатили вкладку, пла
тять тільки 1 кор. 30 сот.), а на ре
комендовану пересилку 35 сот.

Оправлений в полотно примірник 
коштує без почтовоі яересилги о 50

ТОВАРИСТВО 
ВЗАІМНОГО КРЕДИТУ

Оголошеная,
------------------------- .---------- -----у ;  ...
Для тих, ща оголошують ся, подаємо до відомо, 

що у нас •  така тарифи»
Оголошена звичайні за стрічку одиошпавьтову дрібний 
друком або ї ї  місце 20 с. — Надіслане з» стрічку г.ріб- 
ним письмом або 11 місце 60 с . ,в  оповістках 8С сч »  
части редакційній 1 К. Повідомлена яро Макака, « т о 
чніш і  т, о. по 1’50 К  за стрічку, найменше 4 К. Др іб
ні оголошена за слово 6 с.,' найменше 60 .сет. Слова 
грубілий друком числить ся подвійно. Передплата І 
а 8 надежлтість за ідсератн платні у, Львові. я

Лрезідент: Ю ліям Ромаачук.
1. Віцепрезідент: Д р . Олексаядер Колесса.

в о о в о в в а о в  а о а іа в в в в о ї
В И Д А В Н И Ц ТВ А

під начальною редакцією Юлїяна Романчука 
- і Ол. Колссси. '
А. Вийшли з друку і

1. Ілюстрована збірка: „З Велмкнх
Д н ів * — В борбі за во л ю . .

2. Ф іл : К о л е с с а -В . Щ у р а т ;  „Ж о в 
нірські пісні*1 Осняа Федмсовяча 
з нотами ................................... . .

3. Ф іл . К ол есса : „Воєнні Квартети*
4. Сьвіц. О . Коренець» „Молитвенник

для жовнірів Украінців-католиків*
• друге видане . . . . .  . ,

5. Сьвщ, О- К  о ревень : „Молитвенник
для жовнірів Украіицїв-катояикіа* 
трете менше видане ; . . . .

6. Сьвіц. О . Коренець і  „Читанн і ров- 
важаня з  нагоди ■иши- . . . .

7. „С лава ♦ паде* в сучасимх

с>«
К  - 4 0

—•40
2-60

ї
я
я3
в<

у ЛЬВОВІ 
ул. Руська ч.

Телвф. 788.

2 0 .

засноване при Товаристві важїжянх вбее- 
печень „ДН ІС ТЕР" в р. 1895 на яідстжеї 

Затока б стовжришенп ж р. 1873.

40

- 6 0

- •4 0
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Хта а ларсдплнттшіа-сеяяи „Саовадм** хоТТи вя 
а  своїй рідні* умрвГнсьнІ* мові мата щоденно 

а сМтЬ. особлива з вівмм, «ай запрвнуіюруа

^ І П О
мм» ■

11 Лередплаткики-селям и „Свободи** і  і

м аю ть зниж ку
_ І  Ц ір т я т ь  ■

2 Корони місячно.
-Л  кш н П

’М•я
і »я
я'Я
я
О
Я

.я
я
я

• :

я

віршованих перекладах 
кував Б. Л іпки й  .

8. Богдая Л ен кн б: „Тям
— Збірка поеаий..............................

9. Н- *>•*■ Катете: .,5. БеОсв ароафЛеа
еі бівсіріїрле Огаесо-СаІЬоНсопиа. 
А ^ііи г , , * І* ‘ . ,

10. С ьвш /0. Коренеяь, ^Ргал л паші
церковні иостанпиі. з окрема кя- 

,'л дендар.* - . .. . • . . , < ,
11. Б. Л е п к и 'ї :  „Шеиа вмерла Укра

їн а *, Співаннях з велмшх днів. 
Вибір українських пісень з н отам  , 
В полотняній дереві а золотими 
витисками . . . . . . . . . .  ,, ,

12. Іван ЧепягаІ „Українська літератур
на продукція на еміграції у Відні! , 
Б. ПрЯготовлюють ся до д руку:

1. С т. Рудннцьквй: Географія України.
2. П ід  чужим

<ЦО

небом. — Оповідай а

1.00 я
—•80 " т і

Я'
1-00 2

Яс

ІОО
І

2-00 

300 З 
- 5 0  ?

«а атвх*

З друкарні „Діла* Львіа, Разок їб.

наших переселенців. • .  44 3—4
Инмжия сТ можна набувати в 
Української Культурної Ради у  
8<гохжіда»яв 32, за готВму, _або .вц 

надісланем

канцелярії Я" 
В 1 д и и .У І Ік ,«

Одиічальнісгь члені» обмежена 
двійної висоти уділу,

Ц їлю  Товариства « уділюваих креди
ту своїм .членам рільникам обезоечемив »
„Дністрі** від більше йїт. '
*ЯмЮ Іг Ик Жж Ітя  Т * •' • *«• • .

Відсотки від вкладок 4  прок.,
І «ЙІГ п ом учені р сттШ ТО  податку. '

приймає І виплачує1 К и л  Товариства жур»- 
* ^ / < » и н а х  від 8. до 2. *  полудад.

- Конто » Почтові* Щ адняпї 3 5 Ж » -

Жирове конто в 
Банку.

ІДаднмчі вкладка К  4.Т25.Ф»
власний матозк „ (И9Л00
Уділені пожата» „ 4Д5О08»
Кжжіеадрг Товадвєтаж Отворе»! «град 

подукхем.
. .  >#_.г

я я в а а я а я я я а я я я я и а я я а а в а я
Л їл о * ,  сто*, адр. » «бм. «ар. За редажшмо відповідна: Дрь

є


